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Nyköpings Arenors förening 
Kvalitetssäkring       (Observera endast påhittat exempel)

Bemötande
Inom Nyköpings Arenors förening är ett första möte väldigt viktigt. Alla nya medlemmar får ett välkomstbrev med en kort beskrivning om hur föreningen jobbar och vad som händer under året.  Visionen är att alla ska känna sig välkomna och att föreningen är öppen för alla.
Mobbning är något som inte ska få finnas inom vår förening. Alla som är medlemmar ska känna att föreningen är en trygg plats och att alla hjälps åt för att skapa en positiv atmosfär. I föreningen finns en brevlåda där alla som vill kan skriva ner tankar och funderingar. Det går att vara anonym eller så kan personen skriva sitt namn. Två personer i föreningen utses varje år till trygghetsvärdar och går igenom brevlådan. Om någon mår dåligt ska dom finnas som hjälp och motverka otrygghet. 
Narkotika
Nyköpings Arenors förening tar avstånd till all form av narkotika. Om någon misstänkts vara narkotikapåverkad inom klubben ska kontakt tas med styrelsen. Visar det sig att personen brukar narkotika sker en direkt avstängning. 
Alkohol 
Alkohol får ej brukas i samband med aktivitet, träning och läger som anordnas av föreningen. Skulle det uppkomma att någon blir ertappad med alkohol skickas personen hem direkt på ett säkert sätt. Är personen minderårig tas kontakt med vårdnadshavare 
Tobak 
Det är strängt förbjudet att bruka tobak inom området vid klubblokalen. Föreningen har satt upp skyltar och alla medlemmar har ett gemensamt ansvar att säga till om någon skulle bruka tobak inom området. Alla ledare inom föreningen ska ej bruka tobak under bortamatcher eller vid andra aktiviteter.  
Tillgänglighet
Det är viktigt att föreningens lokaler är tillgängliga för alla. Det finns närliggande parkeringar intill klubblokalen som är reserverade. Entréer in till klubblokalen samt toaletter är tillgänglighetsanpassade. 

Alla utskick samt årsmöteshandlingar granskas före utskick där kontroll av tillgänglighetsanpassning görs. Exempelvis ska alla dokument kunna läsas upp och vara lättförståeligt. 
Doping 
Nyköpings Arenors förening tar avstånd från doping. Om någon i föreningen använder dopingpreppart utesluts personer direkt från föreningen. 

Föreningen är med i vaccination klubben mot doping genom Riksidrottsförbundet. Varje år följs handlingsplanen upp och föreningen har träffar med ledare och aktiva inom seniorverksamheten där tydlig information kring detta ges.
Hållbarhet
Nyköpings Arenors förening vill se en fortsatt framtid med en värld som mår gott. Föreningen har därför lagt mycket fokus på hållbarhet inom föreningen. 

Det finns tydliga stationer för källsortering både i föreningens lokal men även utanför, intill parkering och gräsplaner. 

Vid bortamatcher och även till hemmamatcher har vi bett ledare att skapa grupper för samåkning så inte alla tar varsin bil. 

I vår kiosk tänker vi klimatsmart och säljer bl.a. sojakorv som ett alternativ i stället för kött. Vi inventerar noga alla inköpta livsmedel så inget behöver slängas i onödan. 

Fix&Trix gruppen anordnar föreläsningar i föreningslokalen ett par gånger om året där fokus ligger på hållbarhet.

I lokalen har alla lampor bytts ut till LED och går på timers. All onödig elkonsumtion ska försöka minskas. 
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