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Verksamhetsberättelse 2021 (Observera endast påhittat exempel)
               
Inledning 
Under året har föreningen utövat flera träffar för medlemmar inom olika åldersgrupper. Föreningen har även försökt nå allmänheten genom arrangemang. 
Föreningen har gått bra genom ett positivt resultat under året, dels genom nya medlemmar men också nya samarbeten.  
Styrelsen 2021
Ordförande: Anna Annasson
Vice Ordförande: Peter Petersson
Övriga ledamöter: Fahima Ahmed, Lars Larsson, Carlos Carloos, Elin Elinsson, Erik Eriksson. 
Ekonomi
Föreningen har haft en omsättning under året på 800,000 kr. Föreningen har gjort ett plusresultat på 20,000 kr, se mer i resultat och balansräkning för år 2021. 
Under våren 2021 fick föreningen arrangemangsbidrag på 5,000 kr från Nyköpings Kommun i samband med en valborgsfest där allmänheten bjöds in. 
Föreningen har även ett tvåårigt beslut från Nyköpings Kommun med ett årligt verksamhetsbidrag för lokalkostnader och drift. 
Under året köptes även en ny gräsklippare in till föreningen då den tidigare gick sönder. Under sommarsäsongen har föreningen många matcher för både ungdomar och seniorer. 
Medlemmar
150 medlemmar under år 2021, varav 70 stycken under 20 år
Medlemsantalet har ökat under året med 15 nya medlemmar. 
Mötesverksamhet
Under året har föreningen haft 4 stycken protokollförda möten. 
Verksamheter under 2021
Valborgsfest 2021 
Under våren 2021 anordnade föreningen en valborgsfest vid klubblokalen. Både föreningens medlemmar och allmänheten bjöds in. Föreningen hade fiskdamm för barnen, ponnyridning och ansiktsmålning. I samarbete med den lokala mataffären bjöd föreningen på korv med bröd samt festis. Föreningen hade även vernissage i klubblokalen där hantverk och konst visades upp. 
Medlemmar i föreningen hade skänkt olika priser till ett lotteri som anordnades inom angränsat område. Kvällen avslutades med majbrasa, tipspromenad och flera personer var på plats. Dagen uppskattades av väldigt många och föreningen fick även flera nya medlemmar.
Seniorfotboll 
Föreningens herrlag gick upp från division 6 till division 5 det här året. Under matcherna har föreningen bedrivit kioskverksamhet med försäljning av diverse fika, korv och läsk mm. Uppslutningen av publik på hemmamatcherna har ökat och inför nästa år hoppas föreningen på ännu mer publik. 
Ungdomsfotboll 
Under året har föreningen haft tre olika fotbollsgrupper i åldrarna 6 – 8 år samt 10–12 år. Yngsta gruppen har varit blandad med tjejer och killar medan den äldre gruppen har varit uppdelad. Varje lag har haft aktiva tränare och under sommaren deltog ett av lagen i sommarcupen.  
Det finns intresse av att starta ytterligare grupper framöver med fler åldersgrupper. 
Fix&trix gruppen
I föreningen finns verksamheten fix & trix där medlemmar i olika åldrar skapar olika kreativa saker. Det kan vara allt från konst, gjutning, plantering av växter samt matlagning. 
Medlemmarna träffas under torsdagskvällar och ett tema väljs varje månad. I mars var temat trädgård, där medlemmarna bland annat fick lära sig att beskära fruktträd samt plantering. 
Medlemmarna uppskattar gruppen väldigt mycket och ser det som ett bra tillfälle att utbyta information och skapa kreativitet tillsammans. 
På Valborgsfesten visades en del av skapandet upp i klubblokalen genom en vernissage. 
Boule
Föreningens veteraner träffas på förmiddagar tisdagar och torsdagar och spelar utomhusboule på planerna intill klubblokalen. Medlemmarna sköter själva om banorna och nya redskap införskaffades under året. 
Slutord 
Nyköpings Arenors förening vill tacka alla medlemmar och det förtroende som styrelsen haft under året. Nu ser föreningen fram mot kommande år 2022 med nya verksamheter och nya arrangemang.
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