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Verksamhetsplan 2022 (Observera endast påhittat exempel)

Under 2022 planerar föreningen att ha fyra styrelsemöten. 
Föreningen har varit aktiv i 100 år och ska därför under året anordna extra mycket aktiviteter för medlemmarna. Under sommaren kommer ett 100 års jubileum att vara i klubblokalen där alla medlemmar kommer bjudas in. 
Den årliga valborgsfesten kommer att anordnas som vanligt där vi hoppas att många av våra medlemmar, men även allmänheten kommer delta. Festen är ett bra tillfälle att fler personer får upp ögonen för klubben, men även ett tillfälle att umgås. 
Fix&Trix gruppen kommer fortsätta sin verksamhet på torsdagar i klubblokalen. Nytt för 2022 är att föreningen bjudit in fyra föreläsare som kommer fördjupa sig inom följande områden: Textil, kompost, hållbara bakverk och smycken. Eventuellt kommer vissa platser fyllas upp av icke medlemmar till en rimlig kostnad.
Seniorlaget herrar kommer spela i divison 5 och där hoppas föreningen på mer publik då flera lag i divison 5 kommer från närliggande områden. Kiosken ska utökas mer flera alternativ och föreningen kommer ta entréavgift i samband med matcher. 
Under sommaren kommer föreningen starta upp fotbollsskola för barn 5 år –10 år. Fotbollsskolan kommer pågå under två veckor på gräsplanerna intill klubblokalen. Föreningen kommer ansöka om sommarlovsbidrag från Nyköpings Kommun. 
Innan säsongen med fotboll startar kommer föreningen köpa in nya fotbollsmål i fler storlekar. Gamla mål ska inventeras och de som går ska lagas med nya nät. 
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